从安全教育到应急处置,我市织牢防溺水"安全网"

学生过暑假 安全不放假

暑假是溺水事件易发、多发期,防溺水成为夏季安 全工作的重中之重。入夏以来, 我市相关部门积极行 动,全力做好防溺水安全教育、应急处置等工作,提醒家 长和孩子时刻绷紧"安全弦",切实提高安全意识,提升 避险自救能力,全方位织密织牢防溺水"安全网"

部门积极行动 织密织牢防溺水"安全网"

4月中旬以来, 市教育局 先后发出《关于做好预防未成 年人溺亡工作的通知》《关于 进一步做好防溺亡工作的紧 急通知》《关于做好全市教育 系统暑期安全管理工作的紧 急通知》等通知,要求各地各 学校加强防溺水安全教育,务 必让学生室记并遵守防溺水 "六不一会"要求,确保防溺水 安全教育落实到每一个班级、 每一名学生,特别是农村学 生、男学生、留守儿童等重点 群体;统筹家长委员会、家长 学校、家访等家校沟通渠道, 向所有未成年学生家长发放 致家长的一封信、告知书等, 加强家庭和学校之间的沟通 与交流,切实增强广大家长的 安全意识和责任意识,不断提 醒学生家长切实履行监管职 责,切实担负起监护人的责

为切实防范未成年人溺 水事件的发生,4月份以来,白 河国家城市湿地公园管理处 在游人聚集区域增设安全宣 传教育版面 18幅,安装关爱 未成年宣传版面6块;在一河 两岸安装安全警示标牌 35 处,放置防溺水安全宣传版面 2块,并在台阶口及重点区域 喷涂防溺水警示标语 430 余 处。7月3日起,该处在白河大 桥、卧龙大桥、雪枫大桥、光武 大桥等游人较多区域设置救 生器材,新增设救生圈 30 个、 防溺水救生杆 25 根。在采取 以上宣传警示措施的同时,该 处加强安全巡逻管理力度,在 白河右岸青莲桥游人密集处 加派管理人员并设置喊话器, 全天不间断播报安全宣传警

家校密切互动 时刻绷紧防溺水"安全弦"

尽管学校里的老师每天对 着学生念"紧箍咒",还是有不 少学生和家长警惕意识不够, 安全防范意识需进一步提高。 傍晚时分,很多家长都会带着 孩子在白河国家城市湿地公园 吹风散步。记者注意到,经常有 小孩在堤岸边的步道上追逐打 闹,稍有不慎就会酿成大祸,然 而一旁的家长却不闻不问,既 不教育也不提醒。

为避免悲剧发生,广大家 长一定要提高安全意识和责任 意识,加强对孩子的监管和教 育,教育孩子远离水库、池塘、 河沟等危险水域, 严防溺水事



件的发生。如果孩子要外出,家 长一定要知去向、知同伴、知内 容、知归时;野外水域水底状况 异常复杂,如果孩子想和小伙 伴去野外玩水,家长一定要及 时、当面阻止;如果孩子外出没 有及时回来, 家长要立即去寻 找。对于幼童,家长尤其要看护 好,不要让其脱离监管视线。

此外,家长要教育孩子牢 记防溺水安全知识和应急救护 知识,提醒孩子遵守防溺水"六 不一会",即不私自下水游泳, 不擅自与他人结伴游泳,不在 无家长或教师带领的情况下游 泳,不到无安全设施、无救援人 员的水域游泳,不到不熟悉的 水域游泳,不熟悉水性的青少 年不擅自下水施救以,以及学 会基本的自护、自救方法。同 时,告知孩子一旦不慎溺水,不 要慌张, 发现周围有人时立即 呼救,放松全身,让身体飘浮在 水面上,将头部浮出水面,用脚 踢水, 防止体力丧失, 等待救 援。若遇同伴落水,切不可盲目 下水教人或者手拉手救人,而 应大声呼救, 让附近的大人来





上图为白河国家城市湿地公园管理处工作人员设置救生设施

夏天想游泳 这些游泳场馆供你选择

炎炎夏日,游泳这 项清凉运动深受大家 喜爱。广大家长如果带 孩子去游泳,一定要注 意选择安全且正规的 泳池。那么,南阳哪些 游泳场馆获得《高危险 性体育项目经营许可 证》,具备开放条件,可 以放心畅游呢?

根据《中华人民共 和国体育法》《全民健 身条例》《经营高危险 性体育项目许可管理 办法》等有关法律、法 规规定,经营高危险性 体育项目(游泳、滑雪、 攀岩、潜水)需办理《高 危险性体育项目经营 许可证》。办理《高危险 性体育项目经营许可 证》(游泳)有相关要 求,如游泳场、救生器 材等设施符合国家标 准;有符合国家标准数 量要求、取得国家职业 资格证书的游泳救生 员和社会体育指导员: 有安全保障制度和措 施,包括安全生产岗位 责任制,溺水抢救操作 规程,溺水突发事件应 急预案,游泳设施、设 备、器材安全检查制 度、救生员定期培训制 度等。获得《高危险性 体育项目经营许可证》 的游泳场馆在疫情防 控、经营资质、救生员 持证上岗、救生设施配 备、安全设施、安全管 理制度建设方面比较 完善,落实较好。

目前,我市有11 家游泳馆获得《高危险 性体育项目经营许可 证》,分别是市体育中 心游泳馆、李宁体育园 游泳馆、市体校天乐游 泳馆、建业森林半岛假 日酒店游泳馆、中泰豪 生大酒店游泳馆、宛城 区飞扬尊爵会游泳馆、 龙格亲子游泳馆、卧龙 区立体游泳馆、卧龙区 动美游泳健身常绿林 溪谷店、唐河县悦航游 泳馆、新野一品温泉游

市 T 健 体 委 提 醒 . 还未办理《高危险性体 育项目经营许可证》的 游泳场馆, 应尽快按要 求到场馆所在辖区体 育主管们了解办理相 关许可手续。只要游泳 场馆的各项设施符合 标准很快就能办证,并 且不需任何费用。

根据《经营高危险 性体育项目许可管理 办法》第二十七条规 定:未经县级以上地方 人民政府体育主管部 门批准,擅自经营高危 险性体育项目的,由县 级以上地方人民政府 体育主管部门按照管 理权限责令改正:有违 法所得的,没收违法所 得:违法所得不足3万 元或者没有违法所得 的,并处3万元以上10 万元以下的罚款;违法 所得3万元以上的,并 处违法所得2倍以上5 倍以下的罚款。③5